

助力经济发展、筑牢党建阵地、强化惠民工程……

洙河街道多措并举，共迎新时代

本报记者 孔茜 通讯员 宋齐

国家级科普示范区、省级安全社区、最美志愿社区……2017年，济宁高新区洙河街道以党建为引领，助力企业高效发展，申报“四上”企业32家，税收、产值增长势头不减，同时强化360社区服务建设，提升居民幸福感。2018年，洙河街道将筑牢党建阵地，高标准规划推进园区建设，强化惠民工程建设，为洙河街道经济发展提质增效，为提高居民幸福指数再助力。

2018，洙河街道谱写新篇章

1 筑牢党建阵地，提升基层组织服务能力

在推进区域化党建和党建网格化的同时，全力打造党建示范点，增强党组织覆盖，提升基层党组织服务企业、服务群众能力。

1. 丰泰中学党建示范点
2. 圣达汽车城非公行业示范点
3. 永胜大厦楼宇支部示范点
4. 阳光盛景园商业小区党建示范点
5. 阳光盛景园卫生计生示范点

2 优化工作模式，全面提高工作效能

明确分管领导与部门负责人的职责分工，按照部门负责人主抓常规性、日常工作，分管领导主抓重大项目、重点指标、问责事项的模式，狠抓工作落实，提高执行力，提高工作效能。

3 推进项目落地，提升经济综合实力

1. 推进园区建设，跟踪服务中国儿童体影视基地、融媒体网络文化产业综合体、半导体先进封装、城中村拆迁改造、东闸电商基地、富士康钨亿科技电动车共享电池等重点项目落地。

2. 全力服务金色兰庭香堤、天圳四季城等在建项目。
3. 围绕“一带(黄庄片区)一路(金字路)一园(机电工业园)”，建成科技创新区、金融商贸区、生态宜居示范区的整体思路，探索推进企业退城进园、村居及村级工业园的拆迁、腾笼换鸟、加快开发。

4 化解群众矛盾，确保辖区和谐稳定

继续加强重点信访案件化解、重点信访群体稳控，力争全年无进京到省非访、集体访；同时，针对城区街道的特点，研究加强社会治理与基层协商、社会组织协商的实施方案，并做好物业公司与小业主之间矛盾的调处以及对物业公司的监管，从源头预防矛盾隐患。确保全年安全生产、安保维稳形势稳定。

5 惠民利民，提升群众幸福感

1. 深挖360服务体系内涵，融入更多党建、民生内容，做实做细，打造亮点品牌。

2. 积极推进洙河中学、社区卫生服务中心项目建设，提升教育、医疗服务水平。
3. 加大与社会组织的合作力度，补政府短板，提升志愿服务、养老、家政等工作的水平。
4. 加大资金投入，落实大气污染防治、河长制以及老旧燃气管网、老旧小区、老旧道路改造等环保、城建重点任务，推进城乡环卫一体化，营造更优美、有序的自然环境、城市面貌与市容秩序。

6 强化文化建设，打造“一社区一特色”文化品牌

1. 有机融合优秀传统文化与社会主义核心价值观体系，以社区为载体，进一步健全完善公共文化服务体系，打造社区文化品牌，努力促成“一社区一特色”、“一社区一品牌”的文化繁荣景象。

2. 不断增加群众性文化品牌活动，不断丰富群众文化生活，以文化氛围的营造提升居民的文明素质，为文明城市创建工作创造更有利的条件。

2017，洙河街道亮点频现

1 税收增长势头不减，“四上”企业就有32家

1-9月份完成地方税收66000万元，同比增长2.6%；1-11月份完成规模以上工业总产值1782365万元，同比增长13.9%，营业总收入5458652万元，同比增长7.1%，地区生产总值1466204万元，同比增长4.8%，利润103621万元，同比增长6.3%，固定资产投资584792万元；共申报“四上”企业32家，其中房地产业2家，建筑业5家，批发零售业16家，服务业7家，工业1家。

2 社区服务中心再升级，西闸360社区获全市认可

以西闸社区为试点打造区域化党建引领下的360社区治理服务体系，在市委组织部组织的全市组织系统现场观摩会上获得一致认可；完成三郭社区、东闸社区、王庄社区、杨楼村党群服务中心升级改造。

3 妥善化解群众矛盾，重点时期无非访发生

开展信访重点难点问题攻坚年活动，推进案件化解，落实人员稳控，全年尤其是十九大、一带一路等重点时期无非访、集体访发生；落实安全生产各项工作，全年安全形势平稳。

4 获首届全国创业就业服务展示交流活动优秀项目奖

保障人力物力财力投入，圆满完成创城任务；落实民生保障，精准扶贫户21户47人全部脱贫；完善就业创业服务体系，争创“创业型街道”，获首届全国创业就业服务展示交流活动优秀项目奖；整合区域资源打造一刻钟便民生活圈，借助科技手段建设智慧社区，发挥社会组织作用推动“智慧养老”等项目。

5 斩获多项荣誉

1. 获评“省级安全社区”称号。
2. 获评“省级卫生街道”称号。
3. 获评市级青春健康教育示范基地。
4. 洙河新苑社区成功申报国家级科普示范社区。
5. 西闸社区成功申报省级“最美志愿社区”。
6. 三郭社区荣获省级文明社区。
7. 科苑小学建成青少年快乐营地、校史馆、党史馆，接受市关工委观摩并获得好评。